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COMPOSER ET DÉCOMPOSER DES NOMBRES DÉCIMAUX

 7  Décompose les nombres décimaux comme dans l’exemple. 

26,23 = 20 + 6 + 0,2 + 0,03

35,4 =  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7,58 =  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

61,45 = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3,06 =  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

20,29 =  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Tu peux utiliser un tableau 
de numération. Fais attention 

à l’ordre !

 8  Recompose les nombres décimaux suivants comme dans l’exemple.

30 + 4 + 0,7 + 0,02 = 34,72

6 + 0,7 =  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

20 + 4 + 0,8 + 0,06 =  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

60 + 7 + 0,9 =  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

90 + 5 + 0,2 + 0,01 =  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

9 + 0,8 + 0,04 =  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5 + 0,04 + 0,8 =  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7 + 20 + 0,5 + 0,07 =  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

0,8 + 2 =  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

4 + 0,7 + 30 + 0,07 =  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

8 + 0,09 = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

10 + 0,04 + 0,6 =  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

 9   Combien d’argent possède chaque enfant ? 
Donne ta réponse sous la forme d’un nombre décimal.
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Amandine Laurine Matisse

Qui a le plus d’euros ?  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

 10  Sors du labyrinthe en augmentant toujours de 0,1.
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C’est Matisse qui a le plus d’argent.
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 Mardi 17 mars 2020 - CM2 (français) - Le passé simple

Pour faire ces exercices, tu peux t’aider de la leçon 7 de ton cahier de 
leçon.

1. Classe les verbes soulignes selon leur temps :

Ce jour-là, je partais à mon travail comme tous les autres matins. Quand le métro arriva, je 

courus pour monter dedans avant son départ. Une fois encore, le wagon où je me trouvais était 

bondé. Je parvins à avancer dans le fond de la voiture et je pus m’appuyer contre la cloison. Je 

sortis mon livre et je commençai à lire ce roman passionnant. Je lisais tranquillement et 

espérais finir le chapitre avant l’arrêt lorsque je sentis le métro s'arrêter. Je levai les yeux et 

réalisai que, plongé dans ma lecture, j’avais laissé passer mon arrêt. Il ne me restait plus qu'à 

descendre pour repartir en arrière.

Verbes conjugués à l’imparfait : partais, me trouvais, lisais, espérais, restait

Verbes conjugués au passé simple : arriva, courus, parvins, pus, sortis, commençai, sentis, 

levai, réalisai

2. Ecris cette phrase au passé simple à toutes les personnes :

Quand je le pus, j'allai à la plage et je pris un bain.

Quand tu le pus, tu allas à la plage et tu pris un bain.

Quand il/elle/on le put, il/elle/on alla à la plage et il/elle/on prit un bain.

Quand nous le pûmes, nous allâmes à la plage et nous prîmes un bain.

Quand vous le pûtes, vous allâtes à la plage et vous prîtes un bain.

Quand ils/elles le purent, ils/elles allèrent à la plage et ils/elles prirent un bain.



  3. Complète avec un pronom personnel qui convient :

a) Pendant tout le séjour, il / elle fut très sage.

b) A cause des embouteillages, nous eûmes du mal à être à l'heure.

c) Respectueux du code, tu traversas au passage pour piétons.

d) Malgré le froid, il / elle voulut sortir.

e) Voyant mon inquiétude, ils / elles  me dirent de ne pas m'inquiéter.

f) Malgré son poids, je portai ma valise tout seul.

Le soir tombé, les castors travaillent à l'entretien des huttes aménagées sur 

de petits îlots au milieu de la rivière. 

Correction de la dictée bilan 22 - bleu



Je comprends

1) Qui sont Max, Mix et Mex ? À la lecture du texte, que sait-on de chacun d'eux ?

Max est un petit garçon, Mix est son chat et Mex et une souris.

2) Pourquoi le chat demande-t-il à son amie de lui dire ce qu'elle voit ?

Car il est aveugle.

3) À quelle saison se passe cette histoire ? Justifie ta réponse.

Elle se passe au printemps car il faut beau, les arbres ont des bourgeons, les gens sortent à vélo, il y a des 

petites fleurs qui poussent dans l’herbe. La présentatrice de la télévision parle aussi du printemps.

4) Comment Mix reconnait-il les pas du voleur ?

Les pas ne sont pas joyeux et décidés comme ceux de Max. Ils sont méfiants et précautionneux.

5) Que pense la souris d'elle-même ? A-t-elle raison ? Justifie ta réponse.

La souris pense qu’elle est très trouillarde. Ce n’est pas vrai car c’est elle qui trouve la solution pour faire 

fuir les voleurs.

6) Comment les deux amis veulent-ils empêcher la porte de s'ouvrir ?

Ils essaient de la bloquer en la poussant.

7) D'où vient la voix mélodieuse de la femme ?

Elle vient de la télé car Mex la souris a réussi à l’allumer en sautant sur la télécommande.

8) Pourquoi le voleur s'enfuit-il ?

Il pense qu’il y a quelqu’un dans la maison car il entend le bruit de la télévision.

9) De quel livre est extrait ce passage ?

Ce passage est extrait de « Histoire du chat et de la souris qui devienrent amis »

Lecture - 
Compréhension


